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VERBALE n° 6 
 
Il giorno 12 del mese di maggio 2022, alle ore 15.15, in modalità online, tramite 
collegamento al link https://meet.google.com/cxo-chfm-ofc si riunisce il Collegio dei 
Docenti dell’I.C.S. “Giovanni Falcone” di Carini per discutere e deliberare sui seguenti 
punti all’ordine del giorno: 
 

1. Delibera adozione/conferma libri di testo a.s. 2022/2023; 
2. Ratifica variazione destinatari progetti di ampliamento dell’offerta formativa; 
3. Deroga validità anno scolastico; 
4. Comunicazioni 

A causa di difficoltà tecniche con il collegamento si decide di procedere con le 
deliberazioni inizialmente con i docenti di scuola secondaria di primo grado e 
successivamente con i docenti di scuola primaria e scuola dell’infanzia. Presiede la 
riunione la Dirigente Scolastica Reggente Claudia Notaro; verbalizza l’insegnante 
Carmela Rita Piccolo.   
Risultano assenti i docenti: Clelia Alioto, Cucciarrè Valentina, Rosalia Comignano, 
Rosa Cataldo, Audenzia Carlino, Rossella Gaglio, Vincenza Salamone, Maria Francesca 
Corso, Ciaramonte, Giovanni Ciravolo, Anna Vacante, Valentina Concadoro, Cuschera, 
Marisela Ganci, Fulvia Di Bella, Martorelli Giulia, Rossi Pia, Caterina Mineo, Maria 
Grazia Badalamenti. 
La Dirigente Scolastica, verificata la presenza del numero legale dei componenti, 
dichiara valida la seduta. 
 
Si passa dunque alla trattazione del 1° punto all’o.d.g.: 
 
1. - Delibera adozione/conferma libri di testo a.s. 2022/2023 
La Dirigente Scolastica invita l’insegnante Giuseppa Gattuso a dare lettura dei verbali 
delle sedute dei Consigli di classe e dei Consigli di interclasse con le proposte e/o 
conferme in merito all’adozione dei libri di testo per l’a.s. 2022/2023. Il Collegio dei 
docenti, considerate valide le proposte formulate, nel rispetto dei tetti di spesa previsti 
per la scuola secondaria di primo grado delibera all’unanimità l’adozione/conferma dei 
libri di testo dei quali si riporta integralmente titolo, casa editrice ed autori nell’allegato 
che costituisce parte integrante del presente verbale. 

(DELIBERA	N°	26)	 
 
2. Ratifica variazione destinatari progetti di ampliamento dell’offerta formativa 

La dirigente scolastica comunica che i progetti di ampliamento dell’offerta formativa 
realizzati nell’anno scolastico corrente sono stati destinati ad un target di alunni diverso 
rispetto a quanto previsto in fase progettuale, in risposta ad esigenze legate alla 
disponibilità degli alunni alla partecipazione e alle esigenze formative emerse durante il 
primo quadrimestre. Pertanto si riporta di seguito il prospetto riepilogativo dei progetti e 
dei destinatari: 



 

Pagina 2 di 3 
 

“Giochiamo con il corpo” – scuola dell’Infanzia  
“Discovering London”- classi seconde scuola primaria  
“English uses and customs”- classi quinte di scuola primaria  
“Insieme a colori” - classi quinte di scuola primaria  
“Laboratorio di coding” - classi prime di scuola primaria  
“Insieme a colori” - classi terze di scuola primaria 
“Storie al pc”- classi seconde scuola primaria 
“Avventure in movimento” - scuola dell’Infanzia  
“Piccole capriole crescono” - scuola dell’Infanzia  
“Viaggio giocoso nel favoloso canto corale” - scuola dell’Infanzia  
“Viaggio giocoso nel favoloso canto corale” - scuola dell’Infanzia  
“Canticchiamo”- classi terze scuola primaria 
“Canticchiamo”- classi prime scuola primaria  
“Story telling with children”- classi terze scuola primaria 
 
Il Collegio dei docenti approva all’unanimità la variazione dei destinatari dei progetti 
formativi indicati. (DELIBERA N° 27)  
 
3. Deroga validità anno scolastico 

La dirigente scolastica invita il Collegio dei docenti ad esprimersi in merito al limite 
massimo di assenze per la validità dell’anno scolastico. Dopo ampia discussione, 
considerata l’emergenza epidemiologica da Covid-19, il Collegio dei docenti ha 
proposto di aumentare al 35% il numero massimo delle assenze per la validità dell’anno 
scolastico, al netto delle assenze dovute a motivazioni legate ad esigenze di salute o 
familiari particolari e motivate. Nel caso in cui qualche alunno/a superi tale limite di 
assenze, se il Consiglio di classe valuta comunque positivamente il percorso scolastico e 
i risultati raggiunti nelle varie discipline, può derogare ulteriormente al limite sopra 
indicato. Per gli alunni con disabilità certificata si farà riferimento a quanto previsto dal 
PEI.  
(DELIBERA N° 28)  
 

Il presente verbale viene letto e approvato seduta stante all’unanimità.  
 
 
Il Segretario Verbalizzante La Dirigente Scolastica Reggente 
L’insegnante Carmela Rita Piccolo 
Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3  
del D.Lgs. n. 39/1993 
 

                   Claudia Notaro 
  Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3  

del D.Lgs. n. 39/1993 
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